

禁放烟花爆竹,市民纷纷发表看法——

是墨守成规,还是与时俱进

□本报记者 张曦

连日来,本报刊登的我市自2017年元旦开始实施禁炮令的消息,引起市民热切关注,他们纷纷打来电话,发来短信、邮件,发表自己的看法。不少市民认为,燃放烟花爆竹,现在看来是一项陋习,随着时代的进步和社会的需求,是到了改变的时候了。

两千多年传统,未能适应新形态

中国民间有“开门爆竹”一说。即在新的一年到来之际,家家户户开门的第一件事就是燃放爆竹,以哔哔叭叭的爆竹声除旧迎新。

据我市民俗专家白万献介绍,爆竹起源很早,至今已有两千多年的历史。到了唐宋时期,随着火药的出现,人们将硝石、硫磺和木炭等填充在竹筒内燃烧,产生了“爆竹”,点燃后使其发出

更大的声响和更浓烈的烟雾,驱散山岚瘴气,制止疫病流行。随着时间的推移,爆竹的应用越来越广泛,燃放爆竹已成为具有民族特色的娱乐活动。人们除了辞旧迎新在春节燃放爆竹外,每逢重大节日及喜事庆典,诸如元宵节、端午节、中秋节及婚嫁、建房、开业等,亦要燃放爆竹以示庆贺。

然而,随着时代的发展和文明程度的进步,燃放烟花爆竹的

传统习俗越来越不被人们接受。白万献说,每种风俗都会由于不能适应新形势的需求被淘汰。比如酒文化,随着文明程度的提高和健康养生的需求以及酒驾的严格管理,人们对饮酒有了更高的认识,文明饮酒成为常态。燃放烟花爆竹,现在看来既不安全又污染环境,还造成了极大的浪费,可以说已变成一种陋习,势必逐步被社会淘汰。

传统陋习,到了改变的时候

市民冯先生给记者打来电话说,一些人在操办白事时,为了攀比、讲面子,在十字路口大肆燃放烟花,这种行为不仅浪费、妨碍交通,还造成了空气污染。政府这个禁炮的通知恰逢其时,传统陋习是到了该改变的时候。

市民李女士说,现在空气污

染这么严重,禁炮势在必行。但是禁炮,会减少过年热热闹闹的氛围,她建议相关部门能多举办些传统的庙会、踩街一类的活动,让传统节日焕发生机。

本报也欢迎广大市民就城区禁放烟花爆竹发表自己的看法,参与热线:63291836,18623909501。③③



12月25日,我市越野爱好者在市郊泥泞地中展开了一场激情的较量,伴随着巨大的发动机轰鸣声,他们驾驶着自己的爱车冲进泥潭和沟壑,震撼的场面令人窒息。③③ 本报记者 王维纲 摄

咳嗽3天 一男子右肺“没了”

本报讯(记者刘力果 通讯员王鹏)12月23日,在南阳上大学的小伙子阿亮遇到了蹊跷事,他接连咳嗽了3天到医院检查时,右肺缩小得几乎看不到了。

据悉,前几天阿亮在操场上运动后,突然感觉右侧胸部疼痛难忍,随后就一直咳嗽不止。他

以为是岔气了没有当回事。在寝室休息两天后,阿亮的胸闷、咳嗽症状不轻反重。随后,他来到卧龙医院就诊。接诊医生在给阿亮做胸部x线平扫检查时吓了一跳,原来阿亮的右肺缩小到正常肺的十分之一,右胸部几乎听不到肺音,不仔细看还以为

右肺没有了。医生连忙将阿亮送进了手术室,这是典型的气胸造成的肺缩小症状。据主治医师介绍,阿亮的气胸还要经过几次引流手术才能治愈。出现这种症状的原因主要是因为患者体型瘦弱或先天型肺部疾病所致。③1

爱心接力
赠阅晚报 传递爱心

爱心单位	赠阅数量(份)	赠阅对象
南阳华视眼镜有限责任公司	100	先进典型
市福彩中心	100	优秀教师
南阳金叶涂料有限公司	50	孤寡老人
蓝天跆拳道素质教育机构	50	优秀教师
南阳博泰置业有限公司	50	先进典型
中泰东方本草私人订制养生会所	50	困难户
南阳业之峰装饰有限公司	50	困难户等
紫山汇仙园	50	退休老干部
河南省养生殿酒业有限公司	50	困难户
南阳丽人医院	50	先进典型
南阳协和医院	50	敬老院
河南工业职业技术学院	50	敬老院
白云山复方丹参片爱心公益基金	50	环卫工等
河南永润生态农林科技有限公司	50	环卫工
精武跆拳道教育连锁	30	孤寡老人
南阳时光整形美容医院	30	先进典型
南召县正兴矿业有限公司	20	残疾人
南阳医专三附院	20	环卫工
乐如家老年公寓	20	环卫工
观适萤火虫巨幕影院管理有限公司	20	困难户
南阳维尼斯家俬有限公司	20	退休老干部
河南天力电气设备有限公司	20	环卫工
河南省汉景律师事务所	15	困难户
南阳棋院	10	优秀员工
河南世纪源保险代理有限公司南阳分公司	10	退休老干部
盛影时代私享影院	10	优秀教师
三元大食堂	10	环卫工
文和骨科医院	10	环卫工
河南智鑫商业运营管理有限公司	10	环卫工
南阳小崔针织商贸有限公司	10	环卫工
泌阳布景商贸有限公司	10	困难户
镇平县柏丽德商贸有限公司	10	环卫工
南阳旺运商贸有限公司	10	孤寡老人
南阳新德家连锁超市	10	孤寡老人
南阳嘉和连锁超市	10	环卫工
南阳风云商贸有限公司	10	困难户
南阳同兴商贸有限公司	10	环卫工
东方灯饰	10	环卫工
爱心市民孙女士	1	孤寡老人

爱心接力活动热线:
63291836 18737761666 18623909501

吃顿海鲜 一女孩晕倒了

本报讯(记者刘力果 通讯员王鹏)12月24日,市区卧龙医院急诊科接到一名晕倒的大学生,原来她只是吃了顿海鲜,这学生的体质真让人担心。

当天晚上8时许,该院急诊科接到市内某大学校医的求救电话,一名20岁左右的女学生过敏晕倒在诊所内。急诊人员

赶到现场后,女孩仍处于休克状态。医生连忙采取对症急救措施,到医院后,经过几个小时的对症处理,女孩慢慢恢复正常。据了解,该女孩是过敏体质,当天晚上吃了海鲜后,在澡堂洗澡时浑身发痒,随后就到诊所里治疗,还没等医生开完药,女孩就晕倒了。③1